



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
20 ИЮНЯ  
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 64 (10294) \*

Выходит по вторникам  
и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

## ПОМОЖЕМ ДЕРЕВНЕ В ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые жители города и района!

Сегодня мы обращаемся к вам всем — к трудовым коллективам шефских предприятий заводов, фабрик, организаций, к пенсионерам, дачникам, школьникам, работникам сферы обслуживания не только города, но и деревни с просьбой оказать помощь в заготовке кормов для общественно-го животноводства колхозов, совхозов и другим производственным структурам.

Это обращение не случайно. Оно вызвано действительно катастрофическим положением в сельском хозяйстве нашего района. Даже старожилы, бывалые крестьяне не помнят столь затяжной, холодной и сухой весны. Травы фактически не уродились, дай Бог, заготовить с первого укоса треть

требуемого сена, силюса. Мы выражаем надежду, что дело можно несколько поправить, если выкосить все неудобицы — поймы ручьев, рек, высокие болота и низины, где никогда была влага и пока есть что брать.

А это значит, предстоит затратить немало ручного труда. И, откровенно говоря, деревня не справится с намеченным объемом работ. А это значит, в ближайшее время наши поплутавшие прилавки окончательно лишатся самых насыщенных и необходимых продуктов питания даже по дорогой цене — молока, мяса, а может быть, и хлеба.

Да разве только в этом суть дела! Хозяйства при отсутст-

вии кормов лишатся возможности держать скот — того, что давало возможность как-то жить. А без этого наступит окончательный развал экономики, время хаоса и неразберихи.

Положение в деревне усугубляется не только экономическим и хозяйственным развалом, нехваткой рабочих рук, но и дорожевизной техники, горюче-смазочных материалов, отсутствием какой-либо материальной помощи государства.

Ваша помощь, уважаемые граждане города и района, — это помочь вам самим, ибо крестьянин сможет своим натуральным хозяйством прокормить себя и семью, а вот горожанам придется крайне тру-

дно, если они не помогут деревне.

И еще раз мы просим: обсудите наше обращение в трудовых коллективах, создайте бригады, звенья, которые без промедления могли бы приступить к косьбе трав на силюс, сено. Каждый упущеный день в поле на сенокосах — это упущенная возможность сделать нашу жизнь несколько стабильнее, более обеспеченной.

Мы обращаемся к органам советской власти на местах, к сельским администрациям сделать все возможное по привлечению на сенокос людей, живущих в деревне, пользующихся землей и другими ее богатствами.

Обращение принято на совещании руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Президенты России и США заявили о серьезной договоренности по сокращению ядерных вооружений. По оценке политиков, это придает необратимый характер процессу разоружения.

В Российской Федерации будут действовать офицерские собрания как форма общественной самоорганизации кадровых военнослужащих. Об этом заявил Александр Мочайкин, председатель Координационного совета офицерских собраний ОВС СНГ. Министр обороны России Павел Грачев положительно отнесся к существованию в армии офицерских собраний.

13 июня состоялось совещание членов ЦК КПСС, которое объявило себя пленумом. Правда, из прежних 407 членов ЦК явилось на пленум только 54. Некоторые участники высказали мысль о том, что ближайшая цель — съезд XXIX съезда, который по замыслу участников, должен собраться в конце лета или в начале осени, или XX партконференции. По инициативе оргкомитета пленума было единогласно принято решение исключить из рядов КПСС М. Горбачева — «за развал партии и государства, за предательство интересов трудящихся». Пленум также распустил прежнее политбюро и секретариат. Рассматривалась также тактика защиты на Конституционном суде.

Затем экономисты, другие главные специалисты хозяйств поделились опытом организации труда в дни заготовки кормов, рассказали об оплате труда и других мерах материальной заинтересованности механизаторов и полеводов.

Состоялся разговор и о положении дел в животноводстве. Оно не весят оптимизма. Минус в надоях стабильно держится в большинстве колхозов и совхозов. К уровню прошлого года ежедневно они недодают государству 15 тонн молока. Специалисты крайне категорично относятся к организации дел в этой отрасли. За минувший месяц только 46 процентов молока продано государству первым сортам, из-за чего хозяйства терпят огромные убытки.

Особенно низкое качество молока в совхозах «Салют», «Организатор», в колхозах «Урожай», «XXI партъезд», имени Мичурин. Из этих хозяйств продаются первосортного молока от 9 до 20 процентов. С таким положением мириться нельзя. С зооветспециалистами необходимо учить самый серьезный спрос.

Такие результаты труда в животноводстве не случайны. В запущенном состоянии находятся выгоны и пастбища, на которых нет элементарного — воды, соли, других необходимых компонентов. Местами пастбища превращены в пустыни. В большинстве случаев не соблюдается распорядок дня пастбища скота.

В работе совещания принял участие и выступил глава районной администрации В. М. Серко.

● С совещания руководителей

## Корма — забота главная

На состоявшемся во вторник совещание руководителей колхозов и совхозов на этот раз были приглашены и ведущие специалисты — агрономы, инженеры, экономисты. И не случайно. Обсуждался вопрос заготовки кормов для общественного скота.

СОВЕЩАНИЕ открыло начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов, который обрисовал эту важнейшую кампанию года как одну из сложнейших и неблагоприятных. Евгений Семенович отметил, что нынешняя холодная, затяжная и сухая весна крайне неблагоприятно сказалась на росте культурных и дикорастущих трав. Поэтому надо приложить максимум усилий, чтобы для общественного стада района в необходимом количестве заготовить грубых и сочных кормов.

Положение усугубляется еще и тем, что государство прекратило какую-либо практическую помощь общественному способу производства, экономика хозяйств разрушена, сказывается нехватка запасных частей, рабочих рук. Предусмотреть необходимо все. Бескорыстие — это гибель молочного и мясного стада, окончательная разруха, а может быть, и голод. Город может лишиться элемен-

тарных продуктов питания — молока, мяса.

Общественный способ производства необходимо сохранить хотя бы на ближайшее время, чтобы кормить население города и района. А для этого продумать все организационные вопросы, связанные с предстоящей «зеленой жатвой». Обратить самое серьезное внимание на организацию и дисциплину труда, с первых дней сенокоса удлинить рабочий день, работающим в поле организовать бесплатное питание, глубоко продумать оплату труда.

Начальник района призвал специалистов и руководителей без промедления и раскачки приступить к сенокосению. Чем быстрее мы уберем травы первого укоса, сказал он, тем больше шансов получить второй укос, ибо первый укос самое большое даст треть необходимого количества грубых кормов к уровню прошлого года. Рассчитывать на то, что травы подрастут и станут более тучными и богатыми, не приходится. Кто живет ожиданием дождей — тот, несомненно, прогадает и обречет свое хозяйство на окончательную гибель.

Чтобы запастись нужное количество сена, силюса, сенажа, необходимо использовать все методы. За помощью обратиться к населению города и района, школьникам, шефам, при-

бегнуть к бартерным сделкам. Уже сейчас прозондировать возможности заготовки сена в других республиках, в частности, в Беларусь.

Евгений Семенович подчеркнул, что на данный момент большинство колхозов и совхозов нищие и находятся в крайне сложном экономическом положении. Нет денег, нечем платить заработную плату, ощущается острая нехватка запасных частей. Все, казалось бы, предвещает развал общественного способа производства. Однако этого развода никак не допустить нельзя.

Если крестьянин растасчит общество имущество, технику и другие основные фонды, в одиночку он не просуществует. Это будет окончательная гибель деревни. Выступивший на совещании начальник отдела земледелия района призвал специалистов и руководителей без промедления начать сенокосение. Заготовка кормов, сказал он, всегда начиналась с неудобин. Особенно в нынешнем году ими пренебрегать нельзя. Если внимательно посмотреть, есть с чего брать и силюс, и сено, и сенаж. Самое серьезное внимание необходимо уделить организационной стороне дела.

Указом Б. Ельцина на Е. Гайдара возложено исполнение обязанностей Председателя Правительства Российской Федерации.

На очередном заседании Президиума Верховного Совета России заслушана информация Р. Хасбулатова об итогах его визита в Турцию и Саудовскую Аравию. В соответствии с парламентской процедурой Президиум направил в комиссии, комитеты и палаты ВС законопроекты «О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России», «О воинской обязанности и военной службе», «О ветеранах войны и Вооруженных Сил», «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».

## К Дню медицинского работника

# Мы стали реже болеть?



С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ главного врача района Тамарой Ивановной Лагуновой мы встретились в канун профессионального праздника медицинских работников в ее кабинете, на втором этаже поликлиники. Место для интервью, нужно сказать, не очень удачное, поскольку Тамара Ивановна практически не бывает здесь одна и поминутно кому-нибудь нужна. Хотя у меня лично создалось впечатление, что поликлиника стала менее оживленной, менее многолюдной.

— Тамара Ивановна, это ложное впечатление или действительно в поликлинике стало меньше посетителей? Люди не болеют?

— Это не поверхностное впечатление, в поликлинику стали редко обращаться, соответственно, значительно уменьшилась наша рабочая нагрузка. Это не значит, что врачам стало легче работать, поскольку теперь в поликлинику чаще обращаются с тяжелыми заболеваниями. Если раньше люди приходили за больничными пособиями, скажем так, по мелочам, то теперь стремятся обходить себя без них.

— Чем это вызвано, на ваш взгляд?

— Во-первых, наверное, тем, что люди теперь дорожат своими рабочими местами и, опасаясь их потерять, стараются лишний раз не болеть. Второе. Меньше обращаются в поликлинику сельские жители, потому что значительно подорожал проезд из деревни в город. Сказывается также дефицит лекарств и появление массы народных целителей, которые у нас пользуются популярностью и составляют определенную конкуренцию официальной медицине.

— А каково ваше личное отношение к возросшей активности народных целителей и экстрасенсов?

— Я бы сказала так — они лечат душу. То есть возможно улучшение состояния больного в результате воздействия на нервную систему — снимаются стрессы, исчезают функциональные расстройства. Эффективно лечение бессонницы, радикулита, острых воспалительных состояний, но все это, как правило, явление временное. И рано или поздно больной, который лечился у экстрасенсов и народных целителей, все равно обращается в официальную медицину. Особенно это касается тяжелых заболеваний.

— В связи с этим вопрос — претерпело ли медицинское обслуживание на уровне нашей районной поликлиники какие-либо изменения за последние полгода — год?

— Прогресс, хоть и небольшой, есть. Мы теперь имеем эндоскописта довольно высокого класса Виктора Георгиевича Гореленко, который обучался в Москве. Он проводит фиброгастроскопию, то есть непосредственное исследование желудка методом введения в него зонда и изъятия кусочков тканей на исследование. Также впервые у нас проводится лечение язвы непосредственным воздействием на нее луча лазера с лекарствами. В поликлинике теперь можно произвести ультразвуковое исследование сердца. Это тоже впервые. В этом году мы имеем возможность проводить иглоукалывание. В этом направлении работают два врача: Наталья Ильинична Смирнова — специалист с большим опытом работы и Алексей Анатольевич Панарин, который прошел для этого специализацию. Кроме того, гораздо лучше стало медицинское обслуживание сельских жителей, поскольку сельские терапевтические участки теперь полностью укомплектованы врачами. Люди имеют возможность получать медицинскую помощь непосредственно по месту жительства, не выезжая в город. Это очень важно, так как в деревнях много старых людей, да теперь стали появляться и бедные, что скрывать.

— К слову, о состоятельности. У нас медицинское обслуживание по-прежнему бесплатное или уже частично оплачиваемое больными? На дверях стоматологического кабинета я видела объявление, что иногородним пациентам помочь оказывается платно...

— Это касается только стоматологической помощи и только в отношении иногородних пациентов. Все остальное у нас по-прежнему бесплатно, в том числе и для гостей города. Единственное, что мы делаем, это пересыпаем счета за их лечение в облздравотделы. Хотя в перспективе — платные дополнительные медицинские услуги.

— Тамара Ивановна, мы говорили о том, что изменилась психология больного. Что теперь люди больше заботятся о своем здоровье и меньше стараются прибегать к медицинской помощи, хотя пока это не связано с оплатой, это — результат уже проглядывающейся безработицы. А меняется ли в связи с этим психология медицинского работника?

— Несомненно. Уменьшение нагрузки, связанное с сокращением посещения больными поликлиники, неизбежно приведет к тому, что нам придется пойти на сокращение кадров. А это очень бьет по психологии работающих здесь. Доказательства: практически нет жалоб на медицинское обслуживание, увеличилось количество активных вызовов врачей к больным, это не первый выезд по вызову, а вторичное посещение больного врачом по собственной инициативе. Более полно проводится обследование и лечение. Примитивно говоря, мы стали гордиться за больными. Ломается привычный стереотип — не мы ради больных, а они ради нас. Специалисты осознают, что выдержать конкуренцию им смогут помочь только высокая квалификация и жесткая дисциплина. Особенно в системе страховой медицины, когда договора будут заключаться только с хорошими врачами и только с такими, к которым идут больные.

— Тамара Ивановна, позвольте поздравить вас, коллектива поликлиники и всех медицинских работников с профессиональным праздником и пожелать выстоять, справиться со всеми проблемами.

Беседовала  
Л. САЛЬКОВА.

С ПЕРВОГО дня основания дома-интерната для инвалидов и престарелых (1973 г.) здесь действует своя медицинская служба. После центральной районной больницы по численности наш медицинский коллектив — один из крупнейших в районе (второе и третье место). Медотделение уже почти два года возглавляет молодой врач-невропатолог Алла Владимировна Лазутина. Регулярно ведут прием больных врачи-стоматолог Ольга Юрьевна Васильева, врачи-терапевты Георгий Константинович Федоров — в первом корпусе, Юрий Васильевич Петухов — во втором корпусе.

Много лет плодотворно трудится во втором корпусе фельдшер Тамара Васильевна Житникова. Отлично справляется с большим объемом работ фельдшер первого корпуса Галина Павловна Дементьева. В интернате 18 медицинских сестер. Безусловно, самая популярная среди обеспечивающих — Валентина Федоровна Андреева, старшая сестра. К ней обращается едва ли не весь интернат с многочисленными и

весома разнообразными просьбами. Все знают: если можно быстро решить вопрос, старшая решает немедленно. Восемь медсестер заняты на двух круглосуточных медицинских постах (по одному в каждом

корпусе). Постоянно работают четыре дневных постовых сестры, а в пищеблоке — диет-сестра Валентина Васильевна Иванова. У нас своя аптека, и деятельность фармацевта Аллы Аркадьевны Семеновой заметно повышает эффективность медицинской службы. Действует кабинет массажа, у его хозяйки медсестры Раисы Николаевны Зуевой немало клиентов. В лаборатории добросовестно трудится медсестра Тамара Ильинична Петрова.

Заслуживает похвалы работа медсестры Надежды Гавриловны Морозовой. На транспорте интерната она доставляет обеспечивающих на стационарное лечение в центральную район-

ную, а иногда и в областную больницу, а также на консультацию в городскую поликлинику к врачам разных специальностей, например, к хирургу, окулисту, дерматологу... Всегда спокойная, уравнове-

щенная, внимательная, трудолюбивая и безотказная, она нередко заменяет заболевших или уходящих в отпуск медсестер.

Рассказ о нашей службе 03 был бы неполным без краткой справки о физиокабинете. По оснащенности современным медицинским оборудованием он не уступает одноименному кабинету в городской поликлинике. Медсестра Надежда Сергеевна Строганова прошла соответствующую специализацию и умело применяет все имеющиеся в ее распоряжении аппараты.

Нельзя умолчать и о большом вкладе в общее дело охраны здоровья младшего меди-

цинского персонала. В интернате 35 санитарок. Большинство из них успешно справляются со своими многочисленными обязанностями, заботятся о чистоте и уюте в наших комнатах, помогают в решении бытовых проблем. Уместно напомнить, что именно наша санитарка Галина Алексеевна Егорова заняла первое место на последнем областном смотр-конкурсе за звание «Лучший по профессии».

В перспективе хотелось бы добиться более полного взаимопонимания между обеспечивающими и медиками, иметь в наших отношениях большую долю человеческого тепла. И все же нам есть за что благодарить медицинскую службу, с уважением относиться к ее труженикам. В интернате нет ни одного человека, который так или иначе не испытал на себе добрую, благотворную опеку людей в белых халатах. И все мы хотим видеть своих медиков здоровыми и счастливыми. Пусть им во всем сопутствует удача!

В. ВАСИЛЬЕВ,  
внешт. корр.

## Сердце лечить сердцем

ТРАДИЦИОННЫЙ праздник медицинских работников стал праздником всего народа, и в этом —уважение к труду людей, посвятивших свою жизнь борьбе за здоровье человека.

На страже здоровья людей стоит более миллиона врачей и свыше трех миллионов специалистов, имеющих среднее образование.

Главное сейчас повысить эффективность профилактической работы в поликлиниках, сколько и неотложной помощи, сельских и участковых больниц. В качестве основной стратегии по переориентации амбулаторно-поликлинической службы предлагается переход работы по принципу «семейного врача». Предлагается углубленное изучение причин возникновения сердечно-сосудистых, онкологических, легочных, эндокринных и других заболеваний, разрабатываются научные основы их первичной профилактики, эффективные методы ранней диагностики и лечения. Клиники, лаборатории, операционные располагают сейчас аппаратурой, созданной по последнему слову техники. Заглянув в современную клинику, мы видим барокамеры, телескопы в рентгеновских кабинетах, аппараты искусственного кровообращения, «искусственная почка», ультразвуковые аппараты для быстрого лечения переломов, аппараты для сшивания нервов и сосудов, лазер медицинского назначения, новейшие наркозные установки.

Известно, что самая сложная техника без людей мертвает. При всем прогрессе инструментальных и лабораторных методов обследования конечный диагноз ставится врачом, и успех диагностики и лечения всецело зависит от уровня квалификации медицинских работников. Профессионализм и мастерство, чуткость к больному — такие главные ориентиры подготовки, подбора и расстановки медицинских кадров.

Для больного врач — это близкий человек, на которого опирается, которому верит и которому целиком отдает всю свою жизнь. Поэтому в сердцах медиков всегда должны жить любовь к людям, доброта, милосердие, душевность, искреннее стремление помочь больному, так как сердце не вылечить лекарствами, «сердце нужно лечить сердцем».

Можно назвать сегодня десятки имен врачей, фельдшеров, медсестер, санитарок нашего района. Это их профессиональное мастерство, умелые руки и добрые сердца завоевали доверие и признательность пациентов.

Сердечно поздравляю всех медицинских работников с наступающим праздником — Днем медицинского работника. Хочу пожелать мирного неба, крепкого здоровья, больших творческих успехов, большого личного счастья, большой доброты.

Мы просто обязаны быть чуткими и добрыми, именно обязаны. Мы, врачи,носим торжественную присягу верности долгу, преданности делу, которому себя посвящаем, и это прежде всего объясняется тем, что от нас зависит здоровье, жизнь людей.

Решающим в нашем деле являются не только знания, опыт и мастерство, но и чистота помыслов, бескорыстие. Такая у нас работа.

Н. СМИРНОВА,  
зам. главного врача района.

— Из писем в редакцию —

## Не лучше ли округлить?

БЫЛ я недавно на переговорном пункте, чтобы по телефонному автомату позвонить в Санкт-Петербург. И каково же? Я столкнулся с проблемой. У счаторательной черноглазой дежурной не было пятнашек. Я спросил, когда появятся пятнадцатикопеечные монеты, она ответила, что монеты будут после 15.00. Пришел я в назначенное время и спросил, почему вновь монет нет. Дежурная ответила, что монеты еще не вынимали из автоматов, и вежливо попросила меня прийти завтра. Я пришел на другой день, и все повторилось так, как в первый. Если заказать телефонный разговор, нужно платить минимум за три минуты девять рублей, а заказать минуту нельзя. Нет на это установки. А кто такую установку может дать? Человеку порой нужно по телефону сказать пару слов, и по автомату это можно сделать быстро, удобно и экономно, ведь не каждому по карману платить за 3 минуты 9 рублей. Но здесь часто возникает проблема — отсутству-

В. АЛЕКСАНДРОВ.

## ВЫРУЧАЕТ МНОГИХ...

ПРОБЛЕМЫ рынка. Вопрос жизненный и злободневный. Много сейчас стали говорить и писать о рынке. Пишут и на страницах нашего «Маяка». И каких только суждений нет. Я в основном хочу поговорить о рынке у «Гастроно-ма». Выручает он очень многих. Наш городской рынок на Завеличе в основном работает по утрам в воскресенье. Там всегда такая толчка, скученность, засилье барахолки, полнейшая неустроенность, да и далековато, так что не всем по силам там что купить про-дат. Конца строительства крытого рынка не видно.

Сейчас идет борьба между гостепримствами и частниками. Но, думаю, наш «Гастро-ном» особо не в обиде за такую близкую конкуренцию, работники его сами охотно покупают на этом рынке товар.

Недавно в своей корреспонденции В. Глебов очень убедительно доказывал преимущество молока, купленного у частника. Это если по честному. Но, к сожалению, многие тети, продавцы молока, где-то потеряли свою совесть. Осуществить санитарный контроль здесь тяжело, ведь товар под-

С. ЛЕВЧЕНКО.

ют пятнадцатикопеечные монеты. Необходимо либо упорядочить деятельность разменного фонда в виде пятнадцатикопеечных монет, либо вообще убрать телефонные аппараты. В некоторых магазинах продавцы стараются покупателю не давать сдачу в виде разменной монеты, заставляя купить что-то из товаров. Приходится видеть и слышать, как изза отсутствия разменной монеты продавец и покупатель спорят, даже ссорятся. Продавец говорит, что нет мелочи, покупатель требует сдачи. Словом, в торговой сети по всей России не хватает разменной монеты. Куда же она подевалась? Кривотолков много. Но в один из них охотно верится. Сейчас появилось много дельцов, которые медные и «серебряные» монеты переплавляют на всякие поделки для продажи. Не знаю, как с этим бороться. Но чтобы как-то снять проблему, не лучше ли нашей администрации цены в торговой сфере округлить до рубля?

В. АЛЕКСАНДРОВ.



Добросовестной и прилежной в работе характеризуют в отделении завода АТС молодую работницу Людмилу Вик-

торовну Федорову. За год с небольшим в совершенстве освоила она специальность на-мотчицы трансформаторов.

### ● В Псковском областном Совете

## В нашем районе создан заказник

Состоявшаяся недавно сессия областного Совета народных депутатов утвердила положение о государственных и видовых охотничих заказниках областного значения. Такой заказник создан в нашем Опочецком районе. Его площадь 22 тысячи гектаров.

Северная сторона заказника простирается от деревни Шлепетня по дороге до деревни Лужицы через населенные пункты Кудка, Рясино, Пустынки.

Восточная сторона от деревни Лужицы по дороге через населенные пункты Абаканы, Захново, Деревенки до села Глубокое. Южная сторона — от села Глубокое по дороге до деревни Мякишево. Западная — от деревни Мякишево по шоссейной дороге Киев — Ленинград до деревни Гривы и далее до деревни Шлепетня.

Областной Совет утвердил режим заказника, в котором без согласования с охотуправлением области запрещается проводить мелиоративные работы, осушение болот, рубку леса главного пользования, применение ядохимикатов, организацию туристических и спортивных мероприятий и другие хозяйствственные мероприятия, препятствующие воспроизведению охраняемых массивов.

Запрещается охота на зверей и птиц, видовой состав которых определяется охотуправлением области по согласованию с администрациями районов и государственным комитетом охраны природы Псковской области.

Запрещается отстрел, отлов диких животных, а также регулирование численности неохраняемых видов может производиться по разрешениям, выдаваемым управлением охотничего хозяйства области.

Охрана заказников возлагается на егерей заказников, которые и осуществляют надзор за соблюдением запрета охоты и прочих правил режима, а также за выполнением правил охоты на прилегающих угодьях. Егерям предоставляется право в установленном законом порядке задерживать нарушителей режима заказников, составлять протоколы о нарушениях, временно изымать у нарушителей оружие, орудия лова и продукцию незаконной охоты, задерживать транспорт, на котором следуют нарушители.

Лица, виновные в нарушении режима заказников, привлекаются к административной, уголовной или иной ответственности. Все хозяйства района, кооперативные и другие предприятия, организации и граждане обязаны возмещать убытки, причиненные нарушением режима заказников, в размерах и порядке, установленных законом.

Ликвидация госзаказников может быть произведена решением областного Совета.

Областной Совет народных депутатов также утвердил стоимость незаконно добытых тушек диких животных, птицы. Так, заяц обойдется браконьеру в 100 рублей, глухарь, гусь — в 200 рублей, тетерев — в 100 рублей, рябчик, куропатка, дикий голубь, перепел, утка — в 50 рублей.

### ● В областной администрации

## Уберечься от пожаров

Администрация Псковской области приняла распоряжение о принятии экстренных мер по охране народного хозяйства области от пожаров.

В распоряжении отмечается, что в связи с жаркой сухой погодой на территории области резко ухудшилась пожарная обстановка. На 1 июня произошло 48 пожаров. Горят не только леса. Уничтожено 4

сенных навеса, две фермы со скотом, склад стройматериалов. И виной этому является халатное отношение руководителей и населения к вопросам пожарной безопасности.

Администрация Псковской области обязывает администрации городов и районов провести заседания комиссий по чрезвычайным ситуациям, принять необходимые меры по их ликвидации.

## В малом Совете

На состоявшемся на днях заседании малого Совета районного Совета народных депутатов рассмотрен ряд важных вопросов, связанных с дальнейшей перестройкой жизни нашего общества.

О ходе приватизации жилищного фонда отчитались председатель КГСО В. П. Иванов и директор «Агроснаба» В. С. Чугунов. Докладчики, в частности, отметили, что приватизация жилищного фонда идет медленно, так как нет основополагающих документов по оценке жилищного фонда, да и в ходе приватизации не все ясно. Многие люди просто не хотят выкупать жилье, квартиро-съемщики заявляют откровенно, что не работают законы, связанные с приватизацией, нет конкретности в этом вопросе. Пугает неизвестность в том, какие будут условия оплаты за оказание коммунальных услуг. Выкупают квартиры в основном люди преклонного возраста, которые хотят передать жилье по наследству. Так, из четырехсот пятидесяти квартир КГСО приватизировано около пятидесяти.

Малый Совет по требованию прокурора района отменил решение Совета от 11 марта об отмене уплаты подоходного налога с жителей района за сбор дикорастущих ягод, грибов, плодов и т. д., так как эта продукция не относится к продукции, произведенной в личном подсобном хозяйстве. Это решение противоречило закону о взимании налогов с граждан Российской Федерации.

Совет зарегистрировал ряд крестьянских хозяйств, открывшихся на территории совхоза «Духновский» и колхоза «Россия».

Рассмотрен вопрос о соблюдении санитарных и ветеринарных правил при реализации продуктов питания частным сектором на местных рынках. По докладу главного врача СЭС А. И. Иванова можно судить, что если и дальше сохранится сложившаяся обстановка при продаже продуктов питания на «блошиных» рынках, то могут возникнуть различного рода заболевания.

Чтобы упорядочить торговлю, в городе необходимо создать единные места реализации продуктов питания частным сектором при строгой проверке реализуемых продуктов. В это дело должны вмешаться городская служба, милиция, служба СЭС. Особую опасность таит в себе пищевые продукты, которые продаются различного рода перекупщиками, не имеющими на это документов.

Районный Совет принял решение обязать местные власти организовать специальные места торговли и строго следить за тем, чтобы они не нарушились, организовать при рынке лабораторию качества, комиссию по санитарному состоянию и оценке продукции.

борьбе с пожарами. Организовать круглосуточное дежурство сил и средств на пожарных объектах, особенно в выходные и праздничные дни. Провести разъяснительную работу среди населения по соблюдению мер пожарной безопасности. При возникновении лесных и торфяных пожаров принимать оперативные меры по их ликвидации.

Администрация области обязывает руководителей всех организаций, отвечающих за соблюдение пожарной безопасности во всех районах, повысить бдительность.

## ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ ВСЕ ОХОТНИКИ

ХОЧУ через нашу районную газету обратиться к охотникам — любителям и рыболовам с вопросом, который всех нас касается и в решении которого все мы должны принять участие. До мая 1992 года в Опочке было добровольное общество охотников-любителей и рыболовов. Мы имели свое здание — дом охотника, который был построен силами охотников из материалов списанного строения, и магазин.

В начале этого года была проведена областная конференция общества охотников, где было решено ряду районов, в том числе и Опочецкому, отдельиться от центра и организовать у себя самостоятельное общество. Председатель общества Воробьев, ссылаясь на то, что он не юридическое лицо, а также на отсутствие денег в обществе, без решения охотничьего общего собрания перевел наше добровольное общество охотников и рыболовов в подчинение лесхозу. В результате этого общество охотников-любителей и рыболовов

было ликвидировано, и, уйдя из подчинения центру в Пскове, мы попали в новое подчинение — Опочецкому лесхозу. Теперь все вопросы, в том числе и приобретения лицензий, уплаты взносов, решает директор этого предприятия.

Мы, охотники-любители, вполне могли бы организовать свое самостоятельное районное общество, с открытием счета в банке, куда будут поступать все наши взносы, а они немалые. Этих денег нам хватило бы на годовое содержание бухгалтера и председателя. Кроме того, нужно вернуть дом охотника законному хозяину — охотникам.

Для решения всех этих вопросов нам, рядовым охотникам, нужно собраться и восстановить общество охотников, со своим законным председателем и бухгалтером. Для определения даты собрания охотников-любителей звоните по телефону 9-29-40, о дате и месте сбора будет дополнительно объявлено через газету.

О. АЛИЕВ.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ИЮНЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20,  
8.50 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро». 9.20 — Мульти-  
фильм. 9.30 — «И все бы-  
лос... оживает». 10.00 — Фут-  
бол. Чемпионат Европы. Полу-  
финал. 14.10 — «Телемикст».  
14.55 — «Блокнот». 15.25 —  
«Отдыхай». 15.40 — «Навеки-  
19». Худ. фильм. 1-я серия.  
16.50 — «Много голосов—один  
мир». 16.55 — Мультфильмы.  
17.20 — «Детский праздник в  
Нижнем Тагиле». 18.25 —  
«НЭП». 18.55 — Футбольное  
обозрение. 19.25 — «Авиакос-  
мический салон». 19.40 — Худ.  
фильм «В тумане». 20.45 —  
«Спокойной ночи, малыши!»  
21.40 — «Война, которую мы  
не знали». 22.00 — Футбол.  
Чемпионат Европы. Полуфи-  
нал. 0.25 — «Новая студия».  
1.00 — «Джазовые портреты».  
1.55 — «Бывает же...». Худ.  
фильм.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — Время деловых  
людей. 8.50 — Досуг. 12.50 —  
«Санта-Барбара». 54-я серия.  
13.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Там-там новостями. 16.15 —  
«Колесо обозрения». 17.15 —  
Манера. 17.45 — ТИНКО.  
18.00 — «КамАЗ: день за  
днем». Передача 1-я. 18.15 —  
Муз. программа. 19.00 — Спа-  
си и сохрани. 19.30 — Мульти-  
пульти. 19.40 — «Судьбы».  
19.50 — Экспоцентр представ-  
ляет... 20.20 — Праздник каж-  
дый день. 20.30 — «Санта-Бар-  
бара». 55-я серия. 21.20 — Ка-  
мера исследует прошлое. 22.15,  
23.20 — Пятое колесо.

23 ИЮНЯ,  
ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20,  
8.50 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро». 9.20, 19.15 —  
«Богатые тоже плачут». 10.05 —  
Мультифильм. 10.25 — «За-  
бытые боги. Купала». 10.55 —  
«В тумане». Худ. фильм. 14.25 —  
«Мир денег Адама Смита».  
14.55 — «Блокнот». 15.20 —  
«Спортивные кумиры нашей  
молодости». Лев Яшин. 15.50 —  
«Навеки-19». Худ. фильм.  
2-я серия. 17.15 — Детский  
музыкальный клуб. 18.25 —  
Студия «Политика» показыва-  
ет. 18.55 — Дневник I Между-  
народного юношеского конкурса  
им. П. И. Чайковского. 20.05 —  
«Телескоп». 20.45 — «Спокой-  
ной ночи, малыши!». 21.35 —  
«СОС». 22.05 — Худ. фильм.  
«400 проделок Виржинии». 3-я  
серия. 23.00 — Музыка в эфи-  
ре. 1.20 — Мультифильмы для  
взрослых. 1.45 — «Рождение  
театра «Нарты».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

«Блокнот». 15.25 — «Сегодня  
и тогда». 15.55, 1.55 — «Зада-  
ча с тремя неизвестными».  
Фильм. 1-я серия. 17.00 — «Рок  
Макс», 18.25 — Студия «По-  
литика» показывает. 19.45 —  
«Я был счастливым челове-  
ком...». А. Д. Попов. 20.45 —  
«Спокойной ночи, малыши!».  
21.35 — Худ. фильм. «400 про-  
делок Виржинии». 2-я серия.  
22.30 — «Портрет на фоне».  
Ж. Желев. 23.10 — «Фермер-  
92». 0.25 — «Любовь с первого  
взгляда». День 2-й. 1.05 —  
«Много музыки».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — Время деловых  
людей. 8.50 — Досуг. 12.45 —  
«Санта-Барбара». 55-я серия.  
13.35 — «Кто хозяин?». 16.00 —  
Там-там новостями. 16.15 —  
Предпринимательство и тради-  
ции. 16.30 — Ключ к мировому  
рынку. 17.05 — «Детские меч-  
ты». 7-я серия. 17.25 — «КамАЗ:  
день за днем». Передача 2-я.  
17.40 — ТИНКО. 17.55 —  
Трансросэфир. 18.40 — Вер-  
сия. 18.55 — Оппозиция. 19.40 —  
«Судьбы». 19.50 — Экспо-  
центр представляет... 20.20 —  
Праздник каждый день. 20.30 —  
Телегра «ЛОГО». 21.00 —  
Весь мир — театр «Соловьи». 21.40 —  
«Бал полнолуния». Концерт.  
22.35 — Неизвестная Россия.  
23.30 — На сессии ВС Рос-  
сийской Федерации.

25 ИЮНЯ,  
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20,  
8.50 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро». 9.20, 19.20 —  
«Богатые тоже плачут». 10.05 —  
Мультифильм. 10.25 — «За-  
бытые боги. Купала». 10.55 —  
«В тумане». Худ. фильм. 14.25 —  
«Мир денег Адама Смита».  
14.55 — «Блокнот». 15.20 —  
«Спортивные кумиры нашей  
молодости». Лев Яшин. 15.50 —  
«Навеки-19». Худ. фильм. 2-я  
серия. 17.15 — Детский  
музыкальный клуб. 18.25 —  
Студия «Политика» показыва-  
ет. 18.55 — Дневник I Между-  
народного юношеского конкурса  
им. П. И. Чайковского. 20.05 —  
«Телескоп». 20.45 — «Спокой-  
ной ночи, малыши!». 21.35 —  
«СОС». 22.05 — Худ. фильм.  
«400 проделок Виржинии». 3-я  
серия. 23.00 — Музыка в эфи-  
ре. 1.20 — Мультифильмы для  
взрослых. 1.45 — «Рождение  
театра «Нарты».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — Время деловых  
людей. 8.50 — Досуг. 12.50 —  
«Санта-Барбара». 55-я серия.  
13.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Там-там новостями. 16.15 —  
Терминал. 16.45 — В мире  
животных. 17.45 — ТИНКО.  
18.00 — Бизнес и политика.  
19.00 — Парламентский вест-  
ник. 19.15 — Студия «Нота  
Бене». 19.45 — «Судьбы». 20.20 —  
Праздник каждый день.  
20.30 — «За рамками «Ве-  
стей». 20.45, 22.00 — Пятое  
колесо. 21.30 — «ХРОНО». В  
мире авто- и мотоспорта. 23.20 —  
«ЭКС». 23.30 — На сессии  
ВС Российской Федерации.

26 ИЮНЯ,  
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20,  
8.50 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро». 9.20 — «Бога-  
тые тоже плачут». Худ. фильм.  
10.05 — «Лимпопо». 10.35 —  
Мультифильмы. 11.05 — «Воз-  
рождение музыки». 11.35 —  
«На перекрестках земных и  
космических трасс». 12.20 —  
Клуб путешественников. 14.15 —  
«Бридж». 14.40 — «Бизнес-  
класс». 14.55 — «Блокнот».  
15.20 — Поет «Гамма». 15.35,  
2.35 — «Свет маяка». Худ.  
фильм. 16.40 — Мультифильмы.  
17.05 — «Юниор банк». 18.25 —  
Человек и закон. 18.55 —  
«Эмиль из Ленинграда». 11-я  
серия. 19.20 — «Кто с нами?».  
19.40 — «Вечерний альбом».  
20.00 — «Чемпион номер один».  
20.45 — «Спокойной ночи, ма-

лыши!». 21.35 — Репортаж аи-  
о чем. 21.50 — «Вид». 1.35 —  
«Утренняя звезда» в ночном  
эфире.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — Время деловых  
людей. 8.50 — Досуг. 12.45 —  
«Санта-Барбара». 55-я серия.  
13.35 — «Кто хозяин?». 16.00 —  
Там-там новостями. 16.15 —  
Предпринимательство и тради-  
ции. 16.30 — Ключ к мировому  
рынку. 17.05 — «Детские меч-  
ты». 7-я серия. 17.25 — «КамАЗ:  
день за днем». Передача 2-я.  
17.40 — ТИНКО. 17.55 —  
Трансросэфир. 18.40 — Вер-  
сия. 18.55 — Оппозиция. 19.40 —  
«Судьбы». 19.50 — Экспо-  
центр представляет... 20.20 —  
Праздник каждый день. 20.30 —  
Телегра «ЛОГО». 21.00 —  
Весь мир — театр «Соловьи». 21.40 —  
«Бал полнолуния». Концерт.  
22.35 — Неизвестная Россия.  
23.30 — На сессии ВС Рос-  
сийской Федерации.

27 ИЮНЯ,  
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО».

7.30 — Субботнее утро дело-  
вого человека. 8.30 — Футбол.  
Чемпионат Европы. Финал.  
10.00 — Радио «Труба». 10.30 —  
«Центр». 11.10 — «Бумеранг».  
11.40 — «Музыкальный киоск».  
12.10 — «ЭХ!». 12.25 — «В  
мире моторов». 12.50 — Инсти-  
тут человека. 13.30 — «Немцы  
во второй мировой войне».  
Фильм 3-й. 15.00, 21.00, 0.00 —  
Новости. 15.20 — «Внимание:  
десятый молодежный». 15.40 —  
«Зазеркалье». «Веселое вол-  
шебство». 16.55 — Дневник I  
Международного юношеского  
конкурса им. П. И. Чайковского.  
17.15 — «Красный квад-  
рат». 17.55 — Песни, рожден-  
ные на земле Афганистана.  
18.55 — Мультифильм «Пчела  
Майя». 19.20 — Худ. фильм  
«Семейная жизнь». 20.45 —  
«Спокойной ночи, малыши!».  
21.40 — Что? Где? Когда?  
22.50 — Театральные встречи.  
23.50 — «Европа плюс». 1.05 —  
Региональный конкурс на зва-  
ние «Мисс Вселенная». 1.45 —  
Волейбол. Первенство Мировой  
лиги. Мужчины. Полуфинал.  
2.45 — «Венский экспресс».  
Худ. фильм.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — «Рок чистой во-  
ды». 8.40 — Искусство отра-  
жения. 9.05 — Легкая атлетика.  
«Братиславские старты». 9.35 —  
Чрезвычайная ситуа-  
ция. 10.20 — Эскулап. 10.30 —  
Очаг. 11.00 Видеоканал «Плюс  
одиннадцать». 13.00 — Тенис.  
Уимблдонский турнир. 14.20 —  
«Надо помнить». 15.50 —  
Мультипульти. 16.35 — Пили-  
грим. 17.30 — Навстречу фе-  
стивалю искусств «Красная  
площадь приглашает...». 18.00 —  
Контрасти. 18.40 — Парла-  
ментский вестник. 18.55 — Ка-  
баре «Околесница». 20.20 —  
Праздник каждый день. 20.30 —  
«Прохиндиада, или Бег на  
месте». Худ. фильм. 22.00 —  
Криминальный канал. 23.20 —  
Программа «А».

28 ИЮНЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО».

7.00 — Час силы духа. 8.00 —  
Ритмическая гимнастика. 8.30 —  
Тираж «Спортлото». 8.40 —  
Концерт. 9.15 — «С утра по-  
раньше». 9.50 — «Новые имена».  
11.10 — «Под знаком «Пи».  
12.00 — «Радуга». «Кан-  
телев в ночи». 12.40 — «Хит-  
топ-шоу 50x50». 14.00 — «За-  
поведники дикой природы».  
Фильм 5-й. 14.30 — «Марк и  
София». Фильм 5-й. 15.00, 18.45,  
0.00 — Новости. 15.20 — Диа-  
лог в прямом эфире. 16.00 —  
Клуб путешественников. 16.50 —  
«Много голосов — один  
мир». 17.00 — Панорама. 17.40 —  
«Телелоция». 17.55 — «Уолт  
Дисней представляет...». 19.05 —  
«Волшебная ночь с полицей-  
ским». 20.00 — Худ. фильм.  
«Рыцарский замок». 22.00 —  
Итоги. 22.45 — «Спортивный  
уик-энд». 23.00 — «Ныне». 0.25 —  
«Парадиз-коктейль». 1.35 —  
Волейбол. Первенство мировой  
лиги. Мужчины. Полуфинал.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую нашу сестричку Инну Васильевну СОЛОВЬЕВУ  
сердечно поздравляем с юбилеем — 55-летием со дня рожде-  
ния.

В день юбилея славного  
Желаем в жизни главного:  
Здоровья, счастья, радости  
И лет до ста — без старости.

Семья Михайловой.

Уважаемый Валентин Дмитриевич ФЕДОРОВ! От коллек-  
тива смены № 2 филиала Санкт-Петербургского объединения  
«Север» сердечно поздравляем Вас с 60-летием!

Не грусти, что уже не семнадцать.  
В каждом возрасте прелест своя.  
Важно в жизни уметь улыбаться,  
Важно, чтобы окружали друзья!

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-  
ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 20

объявляет прием учащихся на 1992—93 учебный год

На базе 9 классов

1. Со сроком обучения 3 года с получением среднего образо-  
вания по специальностям:

— механизатор широкого профиля с получением прав води-  
теля категории «С»;

2. Со сроком обучения 2 года:

— тракторист-машинист широкого профиля.  
Учащимся на базе 9 классов выдается форменное обмунди-  
рование, стипендия, они обеспечиваются питанием. Срок обу-  
чения засчитывается в трудовой стаж.

На базе 11 классов

1. Со сроком обучения 7 месяцев: